


- Ιστορία
- Πρόεδρος
- Ομιλίες
- Όργανα
- Διεθνείς Σχέσεις
- Δελτία Τύπου
- Πολιτικά Κείμενα
- Επικοινωνία
- Links

 Home
 Νομαρχιακές & Δημοτικές Εκλογές 2002
 Designed and Implemented by CompuLink Network S.A.

08/01/2002
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΝΔ κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Στα θέματα των Ενόπλων Δυνάμεων και των εθνικών υποθέσεών μας, στα θέματα της εξωτερικής πολιτικής και της ασφάλειας της Πατρίδας μας δεν μπορεί να υπάρχουν - και για μας δεν υπάρχουν - κομματικοί φακοί. Οι θέσεις μας είναι γνωστές και οι προτάσεις μας για τη συνένωση των δυνάμεων και των προσπάθειών όλων των Ελλήνων παραμένουν ανοικτές. Όλοι οι Έλληνες πιστεύουμε στις ίδιες αρχές, τις ίδιες αξίες, τους ίδιους σκοπούς. Όλοι οι Έλληνες θέλουμε την Πατρίδα μας δύναμη σταθερότητας και παράγοντα ειρήνης στην ευαίσθητη αυτή περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. Η Ελλάδα μπορεί - και πρέπει - να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο για την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, προωθώντας τη συνεργασία των λαών και επιμένοντας αταλάντευτα στο σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου. Επιζητούμε σχέσεις φιλίας και στενής συνεργασίας με όλους ανεξαιρέτα τους γειτονικούς λαούς.

Η Νέα Δημοκρατία έχει ως άξονα της πολιτικής της, την ενότητα και τη συστράτευση του Ελληνισμού. Θεωρεί ως βασικά στοιχεία της εθνικής πολιτικής τη σύνεση, αλλά και την αποφασιστικότητα απέναντι σε κάθε απειλή, κάθε πρόκληση, κάθε απόπειρα τετελεσμένων σε βάρος της χώρας μας. Πιστεύουμε - και επίμονα συνιστούμε προς την Κυβέρνηση - ότι σε κάθε περίπτωση και προς κάθε κατεύθυνση η Ελλάδα πρέπει να έχει ενιαία πανεθνική στρατηγική και ξεκάθαρη φωνή, που να λέει τα πράγματα με τ' όνομά τους.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Πιστεύω - το έχουμε επισημάνει προ πολλού και σπεύδω να το επαναλάβω στην πρώτη κοινοβουλευτική συνεδρίαση του νέου χρόνου - ότι το 2002 θα είναι κρίσιμο για τις εθνικές υποθέσεις μας. Κρίνονται μεγάλα εθνικά ζητήματά μας. Είναι, παράλληλα, προφανές ότι οι εθνικές υποθέσεις μας αποκτούν άμεση επικαιρότητα, εξαιτίας της επίσκεψης του Πρωθυπουργού στις ΗΠΑ, από τη στάση των οποίων εξαρτώνται, σε μεγάλο βαθμό, οι εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή. Πιστεύουμε ότι τώρα είναι ανάγκη, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να τοποθετηθούμε με παρρησία απέναντι στα γεγονότα. Πιστεύουμε ότι η καθαρότητα, αλλά και η σταθερότητα των θέσεών μας δεν μπορεί παρά να εκτιμούνται από τους φίλους και τους συμμάχους μας, αλλά και να υπολογίζονται σοβαρά από εκείνους που νομίζουν ότι μπορούν να αμφισβητούν τα δίκαια και τα δικαιώματά μας.

ΦΟΡΜΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ
 Αναζητήστε τις ομιλίες του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας στην βουλή, σε περιοδείες και στα όργανα του κόμματος. Το αρχείο που έχετε στη διαθεσή σας ξεκινάει από τον Απρίλιο του 1997.

Επιλέξτε ημερομηνία καταχώρησης:

ΜΗΝΑΣ:

ΕΤΟΣ:

Αναζητήστε

Υπάρχουν μπροστά μας πολλά και πολύ σοβαρά ζητήματα Εξωτερικής Πολιτικής και, κυρίως, εκείνα που άπτονται της αυξημένης και, το τελευταίο διάστημα, αυξανόμενης προκλητικότητας της Τουρκίας. Ζητήματα που απαιτούν την προσοχή μας και υπαγορεύουν ενιαία εθνική στάση. Θεωρώ σκόπιμο να επιμείνω ιδιαίτερα σε δύο ζητήματα. Πρώτον, στο εθνικό θέμα της Κύπρου και δεύτερον, στο κρίσιμο ζήτημα του Ευρωστρατού. Και αυτό γιατί φρονώ ότι έχουν ιδιαίτερη σημασία και άμεση επικαιρότητα. Αλλά και γιατί θέλουμε να είναι σαφής η στήριξη των θέσεων της χώρας μας.

Είναι ήδη πασιφανές ότι η προοπτική ένταξης της Κύπρου στην Ε.Ε. - που μπορεί και πρέπει να υλοποιηθεί κατά το α" εξάμηνο του 2003, στη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας - δημιουργεί μια νέα δυναμική, που επηρεάζει άμεσα την πολιτική της Τουρκίας και, κατ' επέκταση, ολόκληρο το φάσμα των ελληνοτουρκικών σχέσεων. Η επάνοδος της τουρκοκυπριακής πλευράς στις διακοινοτικές συνομιλίες αποτελεί σίγουρα σημαντική εξέλιξη. Εάν, πράγματι, σημαίνει αλλαγή στάσης, τότε μπορεί να σηματοδοτήσει μια ελπιδοφόρο διαδικασία, τους καρπούς της οποίας θα απολαύσουν όλοι οι κάτοικοι του νησιού, Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι. Μπορεί, ταυτόχρονα, να αποτελέσει κομβικό σημείο για την αποκατάσταση αμοιβαίας εμπιστοσύνης στις σχέσεις Ελλάδας και Τουρκίας, προς όφελος και των δύο λαών. Εάν, αντιθέτως, πρόκειται για ελιγμό της Αγκυρας, όπως επίσης και εάν επικρατήσουν σκέψεις εξτρεμιστικών στοιχείων για οιαδήποτε απόπειρα ένταξης ή δημιουργίας τετελεσμένων στο Αιγαίο, τότε η περίοδος που ακολουθεί ενέχει σοβαρούς κινδύνους. Και πρέπει να είναι απόλυτα σαφές ότι οι Έλληνες δεν έχουμε άλλα περιθώρια για υποχωρήσεις και παραχωρήσεις. Δεν μας πτοούν οι απειλές και δεν κάμπτουν οι πιέσεις. Η δική μας θέση - η θέση όλων των Ελλήνων - σ' ό,τι αφορά το Κυπριακό είναι ξεκάθαρη: Στηρίζουμε τις προσπάθειες της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησής της για μια λύση βιώσιμη και δίκαιη. Μια λύση, σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΟΗΕ. Πιστεύουμε ότι, στην Κύπρο δεν χωρά παρά μόνον, ένα κράτος με ενιαία οντότητα. Χωριστή κυριαρχία δεν είναι νοητή, και δεν μπορεί να γίνει ανεκτή.

Θεωρούμε, ταυτόχρονα, ότι στα ζητήματα ασφάλειας - που μπορεί να εγείρονται εκατέρωθεν - η απάντηση βρίσκεται στην αποστρατικοποίηση του νησιού και την εγκατάσταση πολυεθνικής συμμαχικής δύναμης υπό την αιγίδα του ΟΗΕ. Η πρόταση αυτή μπορεί να τεθεί, τόσο προς τους συμμάχους μας, όσο και προς τον Γ.Γ του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, στο πλαίσιο των οποίων τοποθετούνται οι διαδικασίες αναζήτησης λύσης. Οι Έλληνες - και αυτό πρέπει να είναι απόλυτα σαφές - επιζητούμε την λύση του Κυπριακού. Πιστεύουμε ότι η στρατηγική της "μη λύσης", που ακολουθήθηκε ως τώρα από την τουρκική πλευρά, αποβαίνει σε βάρος ολόκληρου του κυπριακού πληθυσμού, σε βάρος των ελληνοτουρκικών σχέσεων, σε βάρος του Δυτικού Κόσμου και ειδικότερα των συμμάχων μας. Και αυτό είναι ανάγκη να γίνει κατανοητό από όλους. Όπως επίσης είναι ανάγκη να συνειδητοποιηθεί από την Αγκυρα ότι η συνέχιση της ίδιας στρατηγικής, δεν μπορεί να ανακόψει την ενταξιακή πορεία της Κύπρου. Η ΕΕ αποφάσισε ομόφωνα ότι η Κύπρος θα ενταχθεί, μόλις ολοκληρωθούν οι σχετικές διαπραγματεύσεις, με την πρώτη ομάδα των υποψήφιων προς ένταξη κρατών. Και ασφαλώς η Ε.Ε δεν μπορεί ούτε την αξιοπιστία της να πληξει, ούτε τις βασικές αρχές της να παραβιάσει. Σε κάθε περίπτωση, παίρνω την ευκαιρία για να υπογραμμίσω, ότι ισχύει η πάγια θέση μας: Διεύρυνση χωρίς την Κύπρο δεν νοείται. Η Κύπρος θα είναι στην πρώτη ομάδα των νέων κρατών - μελών. Άλλωστε πρέπει να είναι ξεκάθαρο ότι η Τουρκία δεν μπορεί να ασκεί βέτο σε καμία από τις αποφάσεις, σε καμία από τις δράσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και αυτό με οδηγεί στο δεύτερο σημείο που θέλω να θίξω

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Ένταξη της Κύπρου
στην Ε.Ε
για το
Κυπριακό
στην ΕΣΔΡ, σε
αφέρβαση των
και η αντίθεση
1/6 των + ΕΘΑ
στη Βαλτική
που: < >
Κυπριακό - ένταξη
της Κύπρου - Ε.Ε
σχέσεις!

ΕΣΔΡ:

Όταν εντάσσαμε τη χώρα στην ευρωπαϊκή οικογένεια, είχαμε δύο μεγάλους στόχους: Πρώτον, την οικονομική ανάπτυξη, την οικονομική και κοινωνική σύγκλιση. Δεύτερον, και σπουδαιότερο, την κατοχύρωση της ασφάλειάς μας. Οι στόχοι αυτοί παραμένουν σταθεροί και κανένας δεν δικαιούται ούτε να τους εγκαταλείπει ούτε να συνιστά την εγκατάλειψή τους. Οι Έλληνες -και αναφέρομαι στο ζήτημα του Ευρωστρατού- δεν δεχόμαστε ιδέες που μπορεί να ακυρώνουν τον έναν, τον βασικότερο, τον αποφασιστικότερο στόχο της ένταξης και γενικότερα της στρατηγικής του ευρωπαϊκού προσανατολισμού. Όπως όλοι οι Ευρωπαίοι δικαιούμαστε να είμαστε και να αισθανόμαστε ασφαλείς στα εξωτερικά σύνορά μας. Πόσο μάλλον όταν η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ε.Ε. που αντιμετωπίζει υπαρκτές και συγκεκριμένες εξωτερικές απειλές. Δεν μπορεί να είναι στον τομέα της ασφαλείας κράτος δεύτερης κατηγορίας, στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Ενημέρωσα χθες τον Ισπανό πρέσβυ για τη σημασία που αποδίδουμε στο θέμα του ευρωστρατού και του παρέδωσα σχετική επιστολή μου προς τον προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, τον Πρωθυπουργό της χώρας του, κ. Jose - Maria Aznar.

Ευρωστρατός

Πιστεύουμε ότι η επιλεκτική χρήση μιας ευρωπαϊκής Δύναμης Ταχείας Επέμβασης, θα είναι αντίθετη με το λόγο ύπαρξης, το θεσμικό πλαίσιο, τους κανόνες και τις αξίες της ΕΕ. Είναι αυτονόητο ότι η χρήση της δύναμης αυτής, δεν μπορεί να εξαρτάται από τη βούληση της γειτονικής Τουρκίας που δεν είναι μέλος της Ένωσης. Δεν μπορεί ένα κράτος που δεν είναι μέλος της Ε.Ε. να επιβάλει όρους στην χρησιμοποίηση του Ευρωστρατού στην περιοχή μας. Προειδοποιήσαμε έγκαιρα την κυβέρνηση και καταστήσαμε ξεκάθαρες τις θέσεις μας. Διαπράχθηκαν λάθη και υπήρξαν ολιγωρίες που συσσωρεύσαν και μεγιστοποίησαν τα προβλήματα. Δεν είναι σήμερα η ώρα για να γίνει η ανάλυσή τους. Δεν είναι σήμερα η ώρα της κριτικής. Σε κάθε περίπτωση, όμως, είναι φανερό ότι οι αξιώσεις που προβάλλει η Άγκυρα, προσκρούουν στις αρχές της Ένωσης και η ικανοποίησή τους δεν θα σήμαινε τίποτε άλλο, παρά μόνον την εκχώρηση δυνατότητας και δικαιώματος να απειλεί την Ελλάδα και να εκβιάζει τους εταίρους και τους συμμάχους. Και αυτό βεβαίως δεν μπορεί να γίνει.

ESDP

Θέλω κυρίες και κύριοι συνάδελφοι να έχουμε όλοι απόλυτη συνείδηση του τι διακυβεύεται. Αυτό που διακυβεύεται είναι ότι στην απευκταία περίπτωση κρίσεως, η Ελλάδα να είναι εκτεθειμένη στις πιέσεις, τους εκβιασμούς, τις απειλές χρήσης βίας από την πλευρά της Τουρκίας. Και αυτό δεν μπορεί να γίνει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι

Οι αξιώσεις της Άγκυρας δεν μπορεί να γίνουν δεκτές. Είναι για λόγους εθνικής ασφάλειας, για λόγους αρχής, για λόγους Ευρωπαϊκής τάξης, παντελώς απαράδεκτες. Τα λέω αυτά σήμερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, γιατί πιστεύω ότι χρειάζονται καθαρές λύσεις. Και οι καθαρές λύσεις, προϋποθέτουν ξεκάθαρη φωνή.

12

3